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1. Uvod

Istraživanje “Poslovi u zdravstvu” je sprovedeno na sajtu poslovi.infostud.com tokom aprila i maja 2010. godine. U 
ispitivanju je učestvovalo 1762 ispitanika koji imaju obrazovanje iz oblasti zdravstva.

Glavni povod za pokretanje projekta “Poslovi u zdravstvu” je što smo na osnovu našeg dugogodišnjeg iskustva u 
objavljivanju radnih mesta različitih obrazovnih profila, uočili da poslodavci vrlo teško dolaze do potrebnih 
kvalifikovanih kadrova u zdravstvu, a sa druge strane, postoji veliki broj nezaposlenih kvalitetnih ljudi u ovoj struci.

Projekat ima za cilj da pruži svim kadrovima medicinske struke veću i bržu mogućnost zapošljavanja,kroz veću 
ponudu poslova zdravstvenih ustanova, a poslodavcima da lakše nađu stručnjake koji imaju najbolje kvalifikacije za 
upražnjena radna mesta. Cilj ove ankete je da sagleda mogućnosti tržišta rada, kako bi se na osnovu dobijenih 
informacija pokušalo delovati na poslodavce i time ostvario glavni cilj ovog projekta – zapošljavanje što većeg broja 
nezaposlenih kadrova u oblasti zdravstva.

Projekat predstavlja priliku da svi zajedno podržimo obrazovane ljude da ostanu u svojoj zemlji i brže pronađu posao 
u svojoj struci!
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2. Podaci o uzorku

Sprovedena anketa je sadržala 10. pitanja, od kojih su 3 pitanja bila demografskog tipa, dok se preostalih 7 pitanja 
odnosilo na podatke o:

- stručnoj spremi ispitanika,
- visini stručne spreme ispitanika,
- trenutnom statusu ispitanika,
- spremnosti na honorarni rad,
- prisustvovanjima na seminarima, kongresima i/ili simpozijumima u oblasti zdravstva,
- načinu informisanja o aktuelnim dešavanjima u zdravstvu,
- članstvu u stručnim udruženjima u zdravstvu.

Polna struktura ispitanika

Od ukupnog broja od 1762 ispitanika čak 77% je ženskog, a 23% muškog pola.

Starosna struktura ispitanika

Po pitanju starosti, najveći broj ispitanika je između 25 i 35 godina (oko 71%) dok je najmanje onih kandidata starosti 
preko 55 godina (0,57%).
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Teritorijalna struktura ispitanika

Najviše ispitanika ima mesto prebivališta u Beogradu (47,79%), potom u Nišu (11,69%) i Novom Sadu (9,99%), u 
preostalom delu Srbije oko 29,91% ispitanika, dok 0,62% ispitanika ima prebivalište izvan Srbije.

Stručna sprema ispitanika

Većina, odnosno oko 76% ispitanika ima struku iz oblasti medicine, oko 17% iz oblasti stomatologije, dok oko 7% iz 
ostalih zanimanja iz oblasti zdravstva (nutricionista – dijetetičar, defektolog…)
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Većina ispitanika, odnosno 71,4% ima obrazovanje više od srednje škole, dok čak 44,27% ispitanika ima fakultetsko 
obrazovanje, što je ujedno i obrazovanje većine ispitanih posetilaca. Najmanje je ispitanika koji imaju primarijat i 
procenat je 0,06%.

Trenutni status ispitanika

Najveći broj ispitanika (oko 56%) je kao svoj trenutni status navelo da je nezaposleno, dok je oko 33% zaposleno 
(4,2% zvanično nezaposlenih, rade na crno, 1,36% samostalnih preduzetnika, 1,76% honorarnih radnika, 10,84% 
zaposlenih na određeno vreme i 15,10% stalno zaposlenih), dok preostalih 11% čine ispitanici koji se još uvek 
školuju ili imaju neki drugi status.

Visina stručne spreme ispitanika
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3. Rezultati istraživanja

3.1. Honorarni rad

Većina ispitanika (oko 85%) je spremno i radilo bi honorarne poslove iz oblasti zdravstva. Međutim, većina od njih 
(oko 57% od ukupnog broja ispitanika) do sada nije imalo priliku da radi honorarno, dok oko 28% od ukupnog broja 
ispitanika je do sada imalo prilike da radi honorarno i ponovo bi radili honorarne poslove u zdravstvu. 

Spremnost kandidata na honorarni rad

Od većine ispitanika koji su rekli da bi radili honorarno, bez obira da li su do sada radili honorarno ili ne, oko 42% 
ispitanika bi honorarni posao tražilo aktivno, odnosno potrudili bi se da ga nađu, oko 40% ispitanika koji su spremni 
na honorarni rad bi razmotrili ponudu za honorarni rad ukoliko dođu do informacije o toj mogućnosti, dok oko 18% 
ispitanika bi razmotrilo ponudu za honorarni posao ali samo ako im neko ponudi.

3.2. Prisustvovanje seminarima, kongresima i/ili simpozijumima

Oko 41% ispitanika je do sada učestvovalo na seminarima, kongresima i/ili simpozijumima, oko 42% ispitanika nije 
prisustvovalo, ali planira, dok 17% ispitanika do sada nije učestvovalo niti su zainteresovani da prisustvuju 
seminarima, kongresima i/ili simpozijumima.

Učestvovanje ispitanika na seminarima, kongresima i/ili simpozijumima
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3.3. Informisanje o aktuelnim dešavanjima u struci medicina/stomatologija 

Većina ispitanika (više od 56%) se o aktuelnim dešavanjima u strukama medicine i stomatologije informiše putem 
internet sajtova. Putem časopisa se informiše oko 22%, dok se preostali deo ispitanika (oko 21%) se informiše drugim 
putem (poznanici, kolege, pisani pozivi…)

3.4. Članstvo u stručnim udruženjima 

Većina ispitanika (oko 65%) nije član stručnog udruženja , dok preostali deo ispitanika (oko 35%) je član nekog od 
stručnih udruženja u oblasti zdravstva.

Članstvo u stručnim udruženjima

3.5. Traženje posla

Informisanje
Na pitanje gde se i kako informišu oni koji nisu zaposleni, gde smo uvrstili one koji su nezaposleni, zvanično 
nezaposleni ali rade na crno, studente i srednjoškolce (68% od ukupnog broja ispitanika), dobili smo odgovor da je to 
najčešće putem specijalizovanih sajtova za zapošljavanje, potom preko Nacionalne službe za zapošljavanje, putem 
mreže prijatelja,networking (reklama od usta do usta), štampanih medija, sajtova poslodavaca koji zapošljavanju 
medicinsko osoblje. Ispitanici se o poslu najmanje informišu preko stručnih udruženja, preko HR agencija i ostalih 
izvora informacija.

Dužina traženja posla

Od ispitanika koji su nezaposleni, preko 97% njih traži posao u struci medicina ili stomatologija. Većina njih posao 
traži manje od dve godine (oko 50% ispitanika koji traže posao u medicini ili stomatologiji), preko 25% njih traži 
posao  između 2 i 5 godina, oko 12% preko 5 godina, dok preostalih 12% traži posao ali ne aktivno ili rade pa im je 
potreban dodatni posao. 
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4. Komentari učesnika u istraživanju

Mislim da je jako dobar način mogućeg zapošljenja za one koji su bez posla! Sajt je odličan a biće još bolji ako me 
pozovete za eventualno zapošljenje!

Mislim da je pomoć ovakve vrste prilikom zapošljavanja u struci, mladim ljudima, zaista potrebna. Ja sam u obavezi da 
u Srbiji radim 5-6 godina pošto sam bila stipendista Ministarstva za omladinu i sport kao i Republičke fondacije za 
razvoj naučnog i umetničkog podmlatka. Oba ministarstva su nas ugovorom obavezala da radimo u zemlji posle 
završetka studija. Krajem prošle godine sam zavrsila Medicinski fakultet u Nišu sa prosekom 9,64 i od oktobra 
planiram da upišem postdiplomske studije. Nadam se da ce Vaš projekat pomoci meni i ostalim ljudima koji se nalaze 
u sličnoj situaciji da lakše nađemo posao u struci.

Volela bih da se, ako je ikako moguće zaposlim u svojoj struci i da radim posao koji volim, do sada sam radila poslove 
koji nemaju vezu sa mojom strukom, ali se nadam da će se i to promeniti i da ćemo svi mi koji želimo da se bavimo 
ovim poslom dobiti posao u struci. Iz razloga koji sam navela da volim svoju struku upisala sam i višu školu, sada sam 
apsolvent i završiću je do kraja godine(tj. nadam se ). Nadam se da ćete nam pomoći da se zaposlimo u što kraćem 
vremenskom periodu. Hvala na razumevanju.

Drago mi je što je Infostud pokrenuo projekat zapošljavanja u zdravstvu jer smo mi os uvek profesija koja je 
marginalizovana u svakom pogledu i uglavnom se pojavljujemo u medijima kada su afere u pitanju.

Medicina je moj izbor, znam da nije pogrešan jer taj poziv najviše od svega volim. Ali mogu slobodno da nazovem. 
Borba da radim ono što volim je jako teška i bojim se da je besciljna jer više zaista ne znam način kako da se bavim 
medicinom, a ne prodajom i dr. zanimanjima, kao neko ko bolnicu vidi kao mesto gde na najbolji način može da pruži 
maksimum znanja i pomoći ljudima.Možda je ovo taj put do cilja. Nisam pesimista, nikada to nisam ni bila, ali jako je 
iscrpljujuće kada znam da bih kao klinički lekar bila među boljima, ali sam limitirana da to budem nečim što nije rešivo 
samo sa moje strane.

Jako me raduje da se neko setio nas sa visokom stručnom spremom iz oblasti zdravstva i pokrene neku inicijativu. Rado 
ćemo Vam pomoći na obostrano zadovoljstvo.

Zaista sam prijatno iznenađena da ste shvatili ozbiljnost ovog problema. Hvala na pruženoj ruci i želim Vam da 
pomognete našem zdravstvu izborom pravog kadra kome, nažalost, često nije ni pružena šansa. Hvala Vam, još 
jednom, uz čvrsto ubeđenje da ćemo zajedno uspeti da naredne generacije iz školskih klupa odu u bolnice, domove 
zdravlja...

Lepo je da ste pokrenuli inicijativu za formiranje posebne oblasti u okviru vašeg sajta, namenjene zapošljavanju u 
zdravstvu, jer je to i široka i specifična društvena grana koja se nalazi u jeku reforme i razvoja, te je stoga i jedna od 
najvulnerabilnijih po pitanju zaposlenosti i zapošljavanja u Srbiji danas, te stoga i zaslužuje posebnu paznju i 
angažovanje.
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Stvarno pozdravljam inicijativu i ideju i iskreno se nadam da će doprineti popravci stanja u zdravstvu, jer smo stvarno u 
jako lošem stanju - što se tiče zapošljavanja i napredovanja bilo koje vrste. 

Drago mi je da je ovako nešto započelo, nadam se da će biti koristi za sve koji poput mene traže zaposlenje.

Pozdravljam početak realizacije vašeg plana za pomoć nama budućim medicinskim radnicima. Želim vam uspeh i 
istrajnost u budućem radu.

Hvala Vam sto se trudite da nam olakšate pronalaženje posla. Mislim da se stomatolozi nisu nikada nalazili u ovako 
teškoj situaciji kao danas. Verujem da se retko ko od nas ispunio poslovno i zato smo spremni da pružimo svoj 
maksimum da bismo izašli iz ove krize.

Pokrenuli ste interesantan projekat "Poslovi u zdravstvu". Zaista je nephodan u našem društvu. Nadam se da će doneti 
puno uspeha kako nama nezaposlenima tako i Infostudu.

Nije u Vašoj nadležnosti da rešavate dugogodišnje probleme u državi po pitanju industrijske proizvodnje - za koju je moja 
struka usko vezana, ALI zaslužujete svaku pohvalu za ono što jeste Vaša delatnost - posredovanje pri zapošljavanju. Po
mišljenju velike većine mojih nezaposlenih kolega Vi ste NAJBOLJI SAJT ZA ZAPOŠLJAVANJE U SRBIJI (a i šire)! Samo 
napred....svakodnevno željno iščekujemo da nas obradujete nekim novim konkursom :-)


